

[灾区咋过年]

# 冰雪春节,有一种温暖流淌

## 春节前夕,胡锦涛赴广西、温家宝赴贵州指导抗灾救灾

春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到广西桂林,考察抗灾救灾工作,慰问灾区各族干部群众。

2月5日上午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在出席春节团拜会之后就奔赴贵州,直接到灾区了解灾情。

这次已经是9天之内温家宝第三次亲临灾区指导抗灾救灾工作。在飞机上,他对随行的有关部门负责人说,贵州灾情最重,现在还是抗灾救灾的关键时期。春节前夕,我们一方面是慰问,但更主要的是去解决问题。

晚上,温家宝主持召开会议,同贵州省的同志一道研究抗灾救灾和灾后重建工作。温家宝强调,当前要抓好三件事:一是制定电力恢复重建规划和实施方案。南方电网公司要会同贵州省政府在三天之内拿出规划,一个月内恢复220千伏和110千伏电网正常运行,上半年恢复500千伏电网正常运行。二是做好灾后危房改造工作。要摸清底数,因地制宜,统筹规划,分步实施。三是重视和加强农业和林业的恢复工作。节后要组织农民搞好生产自救,开展春耕生产,修复林木,力争今年农业有一个好收成。

### 低温雨雪冰冻天气宣告结束

目前影响南方地区的低温雨雪冰冻天气基本结束。中国气象局副局长许小峰6日8时32分宣布解除重大气象灾害预警应急响应Ⅲ级应急响应命令。

中国气象局要求,各地气象单位要加强值班,做好雨雪天气后的道路结冰、大雾、地质灾害等灾害的监测预报预警和服务工作,并抓紧做好对本次灾害性天气过程的分析、总结和评估工作。

### 上海春节期间关闭所有景观灯

为节约支援全国灾区,上海日前决定春节期间全面关闭景观灯。据初步统计,1月31日至2月3日,上海4天停止开放全市景观灯光,共节电24万千瓦时。

综合新华社电



2月6日,滞留福州的四川籍农民工在免费年夜饭宴会上举杯畅饮。新华社记者 张国俊 摄

## 除夕,点点烛火照亮冰雪孤城郴州

这是一个寒冷的春节,冰雪的阴霾仍然笼罩着南方灾区。那里的百姓怎样过年?这个问题令全国人民牵肠挂肚。

除夕前,记者继续在灾情最重的省份走访,看到的几个朴素场景让我们感动不已。在中华民族最重要的传统节日里,真爱的温暖给困境中的人们带来了力量。

大年三十,郴州依旧阴着天。如果不戴手套,在外面走一会儿,冷气就会渗到骨头里。湖南南部的这座小城停电已经11天了。

中午12点,记者在北湖区下洞桥社区采访时,忽然被一阵悠扬的小提琴声吸引了,拉的是《梁祝》。循声找过去,记者来到一栋上世纪六七十年代建的老楼下面。琴声就是从一层的一间背阴面屋子传出的。推门

进去,昏暗的屋里竟然有7位老人围桌而坐,拉琴的是其中比较年轻的一位。

后面的厨房里还有人进进出出,听得见炒菜的声响,饭菜香味已经飘出来了。一打听,原来是社区居委会的服务人员在请孤寡老人和困难户吃年夜饭。

这位民间小提琴演奏家名叫雷新春,今年57岁,在一次火车事故中高位截瘫,一直与78岁的老母亲相依为命。这间房子就是他的家,因为在一楼,便于腿脚不灵便的老人们进出,居委会就把这个小小的“春晚”安排到了这里。

看见生人,雷新春停止了演奏,害羞地摸着头上洗得发白的旧布帽,连声笑着说:“拉得不好,拉得不好。”

80岁的黄春得老人说,她并不觉得这次灾害带来

太多困难,虽然停电有些不方便,但是社区给她送来了水、米、煤和棉衣棉裤,冻不着也饿不着。她说:给我的煤都是社区彭书记自己家的,他真是个大好人!”

饭菜端上来了,摆了满满一桌,有扣肉、炖鸡、酿豆腐、余丸子、酱猪蹄等,都用大碗盛着,整整10个菜,社区主任李焕说这叫“十全十美”。主食当然是饺子。老人们拉着记者坐下吃了两个,小葱猪肉馅的,还放了虾仁,很香。

老人们吃完又唱,这回,98岁的周淑勤老太太也唱了个《苏三起解》,唱得颤颤巍巍,却有板有眼,博得一片喝彩声。她说:“有政府照顾,有邻居帮忙,再大的灾我也不怕。”

年轻人又在桌上和窗台上点起了10支蜡烛,烛光摇曳,照着老人们的笑脸。

## 除夕,电力工人抢出贵州人间春色

贵州农民李宝强活了67岁还没见过这么大的凝冻,如今已不算奇闻,奇的是竟然有75位“远客”来到他家,跟他一起过年。

他们全是来自云南电网公司的抢修人员。1月中旬以来的大范围持续凝冻天气,使贵州省三分之二的输变电路受损,数十个县市区先后断电断水。相邻几省的上千名技术人员火速驰援贵州。1月25日,一拨来自云南罗平的电力工人来到龙里县谷脚镇观音村,被安排在李宝强家,展开了一场恢复供电的

攻坚战。

大年三十中午,记者来到李家,看到门口支着一口大锅。掀开锅盖,里面炖着的大块猪肉已经煮沸,直冒热气,浓郁的香味在寒冷的空气里格外馋人。李宝强的老伴吴韦秀切好一大堆萝卜,三下两下丢进锅里。

前两天贵阳供电局的领导们送来两头杀好的猪,整整一车蔬菜,这就算是改善生活了。”吴韦秀说。老两口打算除夕晚上多准备几个菜,给客人们改善改善伙食。但是在33岁的云南电网工人顾友林看来,吃饱

肚子最重要:关键要量够,味道好坏倒在其次。”在冰天雪地里攀铁塔、架电线,不仅危险异常,体力消耗也很大。

记者看到,为了安顿这75位客人,李宝强家屋里简易铁床一个挨着一个,摆得密密麻麻。几天前,老李贴了几副春联,正门口的一对,是他从报纸上抄来的。上联是“万众一心抗凝冻”,下联是“竭尽全力保民生”。横批是“春满人间”。

据新华社“新华视点”记者李柯勇周之江陈冀林艳兴苏晓洲

## 2月份申报纳税期限延至19日

新华社北京2月6日电(记者王宇李廷霞)国家税务总局日前明确,2月份申报纳税期限顺延至2月19日。

根据国务院办公厅关于2008年春节放假的安排,2月1日至10日申报纳税期限内,有6日、7日、8日、9日、10日连续5个节假日。国家税

务总局近日发出通告,明确按照《税收征管法实施细则》第109条的规定,2008年2月份申报纳税期限顺延至2月19日。

根据税收征管法及其实施细则规定,税务总局日前下发通知,酌情批准对贵州灾区税收申报缴纳延长期限至2月底。

## 中国1万多人以“猪”“鼠”取名

新华社北京2月6日电(记者张景勇)“猪”去“鼠”来。在鼠年到来之际,记者从公安部全国公民身份证号码查询服务中心了解到,我国有不少人以生肖中的动物为名,“猪”和“鼠”都占有一席之地:7000多人名字里带“猪”,4000多人名字里带“鼠”,“小猪”“老鼠”是其中的典型人名。

取“猪”名的人中,有20%出生在猪年;取“鼠”名的人中,有54%出生在鼠年。

在有“猪”字的人名中,“小猪”“老猪”和“金猪”三个名字较为常见。广东省名字里带“猪”字的人数位居全国之首,有2000多人;其次为福建和山西两省,均为900多人。

在所有带“鼠”字的名中,除了单字“鼠”,“老鼠”“金鼠”“玉鼠”是最为常见的“鼠”名。甘肃、山西均有超过1000人的名字里带“鼠”字。北京、山东、海南、吉林、辽宁、黑龙江等地取“鼠”字为名的均不到10人。

## 青岛原市委书记杜世成获无期

综合消息5日,福建省厦门市中级人民法院依法对原山东省副省长兼青岛市委书记杜世成作出一审判决,以受贿罪判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

福建省厦门市中级人民法院根据最高人民法院指定管辖受理此案。法院经审理查明:2000年至2006年1月,杜世成利用其先后担任山东省人民政府副省长、青岛市委书记、青岛市委书记的职务便利,为有关单位和个人谋取利益,非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币626万余元。案发后,赃款、赃物已全部退缴。厦门市中级人民法院认为,杜世成身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,收受他人财物共计折合人民币626万余元,其行



杜世成(资料图片)

为已构成受贿罪,受贿数额特别巨大。鉴于杜世成在被审查期间,如实供述了有关部门尚未掌握的部分犯罪事实,具有坦白情节;检举揭发他人违法行为,为侦破有关重大案件起到了积极作用;认罪悔罪并主动退赃款,遂依法做出上述判决。

## 88万元 买下全球最大电视机



男子花88万元买下全球最大电视

据《重庆晨报》报道 88万!他掏出一张支票签好递过来。”5日上午,商社电器解放碑店5楼彩电营业员都在谈论一件事:一位中年男子花88万元,买下了商场里屏幕最大的一台103英寸松下等离子彩电,据说是为在重庆主城区新买的别墅订的货。

### 88万元买一台电视

在商社电器解放碑店,松下彩电柜台的营业员李凯介绍,这位男子约40多岁,来柜台看了十几分钟后,决定买下。据说这位男子是近郊某区的私企老板,从打扮看,很可能从事矿产或者摩配行业。

李凯称,这台彩电是目前上市在售的全球最大等离子,售价88万元。目前只有北京和重庆有货,北京至今只卖出了一台,没想到重庆到货不过1个月,就有人买了。”

### 电视重500斤要动用吊车

5日,记者在商场看到,这台彩电比正常人身高还要高出一个头,电视两侧则需两人手牵手才能触到边。我们正在发愁安装问题,因为这台彩电有500多斤重,需要吊车和叉车才能运进别墅,起码要十几个工人花一整天才能安装好。”

商社电器合资彩电部陈经理介绍,最近来买大屏幕彩电的区县客人特别多,前天也有位50岁左右的男子来买了台索尼70英寸等离子。他居然提着一箱现金来买,39.8万元!”

而苏宁、国美等家电卖场也证实,今年以来,10万元以上的彩电大单猛增了两三倍。最近一段时间炒股赚钱的人多了,很多区县客人都喜欢趁过节来买电器。”国美人士称。

## “周老虎”又起猜测和争论

# 朱巨龙是否被停职扑朔迷离

据《北京晨报》报道 一则“通报批评”,一则“致歉信”,让“周老虎”重新陷入猜测和争论的焦点,关于几位核心人物的传言更是让整个事件变得扑朔迷离。

在陕西省林业厅的致歉信中,始终回避国家林业局委托他们对照片真伪所作的“第二次鉴定”。2007年12月2日,网易聘请的包括李昌钰在内的六方专家曾得出结论,证明照片造假,今年1月14日,国防科技大学的7位专家也从纯专业角度对照片进行过三维测

量和重建,得出的结论如出一辙——“周老虎”就是年画虎!

然而,当记者昨天辗转打通周正龙的电话时,他仍然坚持自己的照片千真万确,对于林业厅的道歉之举更是无法理解。

周正龙:他们道歉是他们的事,我的照片就是真的,为什么要道歉?

记者:之前已经有专家对你的照片进行过鉴定,认为照片上的老虎不是真老虎,你仍然坚持是真的?

周正龙:你要这样说我就

没什么可说的了。

随后,周正龙挂断了电话,不再接听。

当陕西省林业厅的致歉信刚刚披露出来时,有媒体便称,一位不愿公开姓名的国家林业局官员透露,陕西省林业厅副厅长朱巨龙已经因为此事于2月3日被停职。记者当即拨打他的手机,但始终无人接听。

记者从陕西省林业厅一位相关人员那里得到模棱两可的答复:“干部任免都有固定的程序,现在还没有人看到过相关的文件。”2007年11月

26日,朱巨龙在接受东方早报记者采访时曾表示,他坚信虎照是真的,如果有假,那就意味着陕西省林业厅失察,没有判断力,他会引咎辞职。不少人认为,陕西省林业厅此次发布的致歉信,其潜台词就是虎照有假,那么朱巨龙是否会因为压力问题如他当初承诺的“引咎辞职”呢?接受采访的陕西林业厅相关人员给予了一个意味深长的答复:“只要鉴定结果没有出来,就没有办法说真假问题,处分、辞职也就毫无意义了。”